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Lesvoorbereiding

Zakelijke gegevens

Naam student: Aniek Nas
Stageschool: De Plattenburg
Iselinge klas: VR2A
mentor/mentrix:  Anja Vermeer




Datum: 11-03-2013
aantal leerlingen: 23
  
tijd: 11.00 – 11.45 uur
groep: 7
Inhoudelijke gegevens

Vak of vormingsgebied: Taal. Zuid-Afrikaans.
Activiteit: 

Inleiding: De leerkracht leest een kort stukje tekst voor in het Zuid-Afrikaans. De leerlingen luisteren naar de tekst en proberen te raden waar de tekst overgaat en vertellen of ze woorden herkennen. 
Kern: De leerlingen kijken samen met de leerkracht naar de taal ontdekken allerlei woorden in het Zuid-Afrikaans. Hierbij wordt er ook gebruik gemaakt van de werkvorm ‘mix en koppel’. Er is een leerling met een Zuid-Afrikaans woord en een andere leerling met het Nederlands woord. 
Afsluiting: De leerlingen mogen een brief schrijven naar een basisschool in Zuid-Afrika. De leerlingen maken hierbij gebruik van de opgedane kennis over de taal en een kleine woordenboek. 
Componenten van de les

Beginsituatie van de leerlingen: 

- De leerlingen zitten in tweetallen in drie rijen naar het bord.

- De leerlingen hebben in een eerder filmpje kort de Zuid-Afrikaanse taal gehoord.
- De leerlingen kennen nog geen woorden in het Zuid-Afrikaans.

- De leerlingen zullen een aantal woorden in de tekst kunnen verstaan.

- De leerlingen hebben nog niet eerder de taal geschreven. 
Lesdoelen

proces-/productdoelen; kennis-, vaardigheids-, vormingsdoelen: 

	
	Kennisdoel
	Vormingsdoel
	Vaardigheidsdoel

	Procesdoel
	Tijdens de les maken de leerlingen kennis met woorden geschreven en gesproken in de Zuid-Afrikaanse taal. 

Tijdens de les zoeken de leerlingen de woorden met dezelfde betekenis bij elkaar.
	Tijdens de les ervaren de leerlingen een andere taal zowel gesproken als geschreven.
	

	Productdoel
	Aan het einde van de les hebben de leerlingen kennis gemaakt met de Zuid-Afrikaanse taal en hebben ze voor een deel een  brief in het Zuid-Afrikaans geschreven.
Aan het einde van de les hebben de leerlingen de juiste woorden bij elkaar gevonden. 


	
	


	lesfase
	tijd
	didactische route (wat doen de kinderen?)

leerstof                                    leerling                           leefwereld


	interventies van de leerkracht
	organisatie en hulpmiddelen



	inleiding

	2

Min

2

Min

2 min
	                                                                       X

De leerlingen luisteren naar de leerkracht.

X

De leerlingen geven antwoord op de vraag van de leerkracht. 

                                                                      X

De leerlingen luisteren nog is naar het gedichtje en vertellen wat ze horen.


	De leerkracht vertelt de leerlingen dat we vandaag de Zuid-Afrikaanse taal gaan horen, lezen, schrijven en leren.
De leerkracht vertelt dat  ze een kort gedichtje heeft gevonden in het Zuid-Afrikaans. Ze leest het gedichtje voor.

De leerkracht vraagt de leerlingen of ze enig idee hebben waar het gedicht over ging. 

De leerkracht leest het gedicht nog een keer voor en vraagt de leerlingen of ze woorden horen die ze herkennen, maar toch anders klinken. 
	Organisatie:
De leerlingen zitten in tweetallen in drie rijen naar het bord. 
Materialen:
- Tekst Zuid-Afrika.



	kern

	1

Min

1 min

5 min

3 min

2 min
	X
De leerlingen luisteren naar de instructie van de leerkracht.
             X

De leerlingen kijken naar het woord op het kaartje.

                                                                  X

De leerlingen gaan op zoek naar het bijbehorende kaartje. 

X

De leerlingen bespreken de woorden op de gevonden kaartjes.

            X
De leerlingen herhalen samen met de leerkracht de gekregen brief en luisteren naar de verdere instructie. 
	De leerkracht vertelt dat ze kaartjes heeft gemaakt. Nederlandse en Zuid-Afrikaanse woorden. De leerkracht vertelt dat ieder straks een kaartje heeft en ze de woorden met dezelfde betekenis bij elkaar moeten zoeken. Als je je maatje hebt gevonden ga je ergens zitten.

De leerkracht deelt de kaartjes uit.

De leerkracht vertelt dat de leerlingen mogen gaan staan en gaan zoeken. 


Als iedereen zit vraagt de leerkracht welke woorden ze hebben. Deze schrijft de leerkracht op het bord.
De leerkracht herhaalt met de leerlingen de gekregen brief en vertelt dat ze nu zelf een brief terug mogen sturen. Hierin mogen ze vertellen wat ze van het project vinden en eventuele vragen stellen.

	Organisatie:
De leerlingen zitten in tweetallen in drie rijen naar het bord. Tijdens de werkvorm mix en koppel, lopen de leerlingen door elkaar en gaan zitten als ze elkaar hebben gevonden. 

Materialen:

- Kaartjes Nederlandse + Zuid-

  Afrikaanse woorden.

- Blad spelling.

- Woordenboekje.



	afsluiting

	15

Min

1 min
	                                                     X
De leerlingen mogen beginnen zodra ze papier en een woordenboekje hebben.
                                       X

De leerlingen alles netjes op en sluiten samen met de leerkracht de les af.
	De leerkracht deelt de leerlingen papier uit en ze mogen beginnen. 
Als ondersteuning krijgen ze een woordenboekje. 
De leerkracht loopt rond om de leerlingen te helpen.

De leerkracht lat de leerlingen alles netjes opruimen en sluit samen met de leerlingen de les af. 
	Organisatie:
De leerlingen zitten in tweetallen in drie rijen naar het bord. 

Materialen:
- papier.

- Woordenboekje. 




Hoe evalueer je om na te gaan hoe de kinderen het gedaan hebben?
	De leerkracht kan tijdens de les goed observeren hoe de leerlingen bezig zijn met de taal van Zuid-Afrika. Ook sluit de leerkracht de les samen met de leerlingen af en vraagt  hierbij wat ze geleerd hebben en hoe ze het vonden om in het Zuid-Afrikaans te schrijven.  



